

2023 年突发性环境事件应急演练总结

编制：章义松

审核：虞渭刚

审批：耿荣法

无锡瑾宸表面处理有限公司

目的：

为了强化全体员工的保护环境意识和掌握应对突发性事故能力，维护企业安全、稳定的工作环境。通过演练，加强员工的安全意识和熟练掌握突发事件应急预案，确保在发生突发性安全事故时指挥得当、行动有效，保障企业财产和人员安全，提高企业自救能力。

总体思想和原则：

按照《安全生产法》、《危险化学品安全管理条例》等国家相关法律、法规、标准和公司应急预案的要求，进行演练策划，遵守“保护生命、安全第一、预防在先”的方针和“救护优先、防止和控制事故扩大优先、保护环境优先”的原则。在组织实施过程中，科学计划、结合实际、突出重点、周密组织、统一指挥、分步实施、讲究实效，保证演练参与人员、公众和环境的安全。

演练的时间：

2023年5月9日

演练地点：瑾宸仓库

演练参与人员：

总指挥：耿荣法

指导员：章义松

抢险组：耿亚明

现场：王海波

筹备组：支荣惠

总结、记录归档：章义松

演练准备

上午 8:30 上班时间，公司要求全体员工到达厂区会议室集中，做好演练前期的准备工作，首先由总指挥耿荣法给大家讲解了关于此次演练的目的，然后由虞渭刚给大家作关于应急预案的集体培训，给大家讲解车间各类产品的危险特性、健康危害以及对环境污染的后果，当发生泄漏事故时，应当采取的应急处理

措施，并要求大家高度重视此次活动，视演练为真正操作实践的战场。

演练现场

指挥部接到报告，在仓库内存放液体的中转桶发现有泄漏痕迹，车间值班人员第一时间发现后通知车间负责人，环保负责人，总经理。

液体泄漏，正好天气下雨，车间内地势较低存在环境和安全隐患，总指挥发现情况紧急，需立即启动应急预案。

车间员工进行应急处理，将散落的废液收集到吨桶内，对场地内污染区域用黄沙覆盖，吸附完废液黄沙按照危废收集入库进行委外处理。



总结

整个演练进行了 1 个小时，演练结束后总指挥耿荣法召集公司部门主管在会议室做了重要讲话：安全生产无小事，事事都关系重大，关系到每个人，一定要把日常的安全管理制度落到实处，不要留在纸上。并对此次演练作出了分析。

通过本次演练公司应急领导小组及抢险人员的安全意识和应急能力，对救护器材的使用方法的熟练程度、救援方法、应急预案的启动程序都有了进一步的明确，达到了本次演练的目的。同时也存在需要完善和改进的地方，如实战意识不强，抢险气氛不浓厚，部分员工在演练过程中暴露出了对应急救援设备的不熟悉等问题，没有达到紧张有序的演练要求，要多组织演练提高抢险人员的实战意识。

无锡瑾宸表面处理有限公司

2023 年 5 月 9 日